
RANDO CHALLENGE 
du 

16 octobre 2016 
 Parcours « découverte » 



Le Parcours:  10,2 km – Vitesse: 3,5 km/h 
 
Temps cible: 2h 54mn + 30 mn (forfait) = 3h 24mn 



Les  10 Bornes 

1B-1J 2B–10J 

3B-9J 
4B-8J 

5B-7J 

6B-6J 
7B-5J 

8B-4J 

9B-3J 

10B-2J 



Borne 1 
Question 1 Bleue et Question 1 Jaune 

Combien de temps met une peau de 
banane pour se décomposer dans la 
nature ? 

  

A : 3 à 4 mois 

B : 6 à 8 mois 

C : 12 à 15 mois 

Le temps généralement constaté est de 8 à 15 mois selon les sources!  



Borne 2 
Question 2 Bleue et Question 10 Jaune 

La Marne est une rivière longue de 506 km de 
sa source à sa confluence avec la Seine. Dans 
combien de départements coule-t-elle ? 
 
  
A : 6 
 
B : 7 
 
C : 8 

Haute-Marne, Marne, Aisne, Seine et Marne, 
Seine-Saint-Denis et Val de Marne. 



Borne 3 
Question 3 Bleue                                                                           Question 9 Jaune 

Qui a écrit : « je les rappelle avec regret, 
ces moments écoulés sous les grands 
marronniers de Noisiel ». 

  

A : Chateaubriand 

B : Flaubert 

C : Emile Menier 

Vous avez pu voir dans le parc des 
« fabriques » : de quel style sont-elles ? 

  

A : baroque 

B : rocaille 

C : art déco 

Mémoires d’Outre-tombes. Réponse 
dans la documentation 



Borne 4 
Question 4 Bleue                                                                           Question 8 Jaune 

Vous avez pu voir dans le parc des 
« fabriques » : de quel style sont-elles ? 

  

A : baroque 

B : rocaille 

C : art déco 

Dans la chocolaterie, le pont qui relie la 
« cathédrale » au bâtiment de dressage 
s’appelle le pont :  

  

A : Laurel 

B : Hardi 

C : Eiffel 



Question 5 Bleue                                                                           Question 7 Jaune 

Dans la chocolaterie, le pont qui relie la 
« cathédrale » au bâtiment de dressage 
s’appelle le pont :  

  

A : Laurel 

B : Hardi 

C : Eiffel 

Sur la place de la mairie de Noisiel, un buste 
d’Emile Menier est érigé. Comment 
s’appellent les deux statues allégoriques 
situées à son pied ? (attention, deux réponses à cocher). 

  

A : l’industrie 

B : le travail 

C : la pensée 

Borne 5 



Quel est le surnom des ouvriers qui 
travaillaient chez Menier ? 

  

A : des « cacaos » 

B : des « bonbons » 

C : des « chocolats » 

Borne 6 
Question 6 Bleue                                                                           Question 6 Jaune 

Sur la place de la mairie de Noisiel, un buste 
d’Emile Menier est érigé. Comment 
s’appellent les deux statues allégoriques 
situées à son pied ? (attention, deux réponses à cocher). 

  

A : l’industrie 

B : le travail 

C : la pensée 
Réponse dans la documentation! 



Borne 7 
Question 7 Bleue                                                                           Question 5 Jaune 

Sur la grille d’honneur du parc de Noisiel, 
figure une lettre :  

  

A : le « M » de Menier 

B : le « L » de Lévis 

C : le « V » de Ventadour 



Borne 8 
Question 8 Bleue                                                                           Question 4 Jaune 

Pouvez-vous donner la circonférence du 
séquoia à 1,50m de hauteur ? 

  

A : 4,50m 

B : 5,80m 

C : 6,20m 



Borne 9 
Question 9 Bleue                                                                           Question 3 Jaune 

Vous avez vu en bas du parc un beau 
châtaignier blanc marcottant. Mais qu’est-ce 
qu’un arbre marcottant ? 

A : un arbre dont les feuilles ne tombent qu’à 
la repousse des nouvelles. 

B : un arbre dont une branche qui touche le 
sol reforme des racines. 

C : un arbre qui ne se reproduit que par 
reprise des pieds existants. 

Au Moyen-Âge, quel était l’activité 
principale du port de Noisiel ? 

  

A : le transport de blé 

B : un marché flottant 

C : le transport du bois 

Réponse dans la documentation 



Borne 10 
Question 10 Bleue                                                                           Question 2 Jaune 

Le château de Champs a longtemps été fermé 
pour travaux : ses planchers étaient attaqués 
par : 

  

A : des vers 

B : des termites 

C : un champignon 

Ce champignon s’appelle « la mérule ». 
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